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У світі поряд із традиційним перестрахуванням вже давно розвива-
ється альтернативне, тобто фінансове перестрахування. Об’єктивність 
його появи пояснюється необхідністю постійної підтримки та посиленням 
фінансової стійкості страховика в умовах економічної нестабільності.

Серед основних праць, в яких висвітлено особливості фінансового 
перестрахування, можна виділити дослідження таких вчених, як: Дедиков 
С.В. [1], Левченков І.Ю. [2], Турбіна К.Є. [3], Черехович С.С. [4] та інші. 

Разом з тим, доцільним є узагальнення підходів до розуміння фінан-
сового перестрахування та здійснення комплексної порівняльної його 
характеристики з класичним перестрахуванням, що і визначало мету та 
завдання даної статті.

Так, основні підходи до розуміння фінансового перестрахування уза-
гальнено в табл. 1.

За даними табл. 1 можна зробити висновок про неоднозначне трак-

Автор, джерело Визначення

Дедиков С.В. [1]
Фінансування страховика на платній і поворотній основі, тобто будь-яка угода фінансового перестрахування представляє 
собою складний договір, в якому де-факто об’єднані два договори – перестрахування як таке й інші щодо фінансових послуг 
в сфері страхування

Левченков І.Ю. [2, с. 190]
Прийнято розуміти систему економічних відносин між двома чи декількома страховими організаціями в межах договорів 
перестрахування, в яких поєднуються елементи реального перестрахування, кредитування та управління активами

Турбіна К.Є. [3, с. 35]
Відносини між страховиком і перестраховиком, пов’язані з перерозподілом як страхового, так і фінансового ризиків, при-
таманних страховій діяльності, на довгостроковій основі (більше одного року)

Черехович С.С. [4]

Представляє собою механізм вирівнювання фінансових результатів при обмеженій передачі страхового технічного ризику. 
В центрі уваги знаходиться не передача ризику від цедента до цесіонарія та придбання надійного перестрахувального 
захисту, а фінансово-економічні мотиви. А саме, дисконтування резервів збитків, попереднє фінансування майбутніх виплат 
страховика за рахунок накопичення фінансових коштів, а також вирівнювання річних фінансових результатів і, як наслідок, 
поліпшення показників платоспроможності страхової компанії

Англо-російський еконо-
мічний словник [5]

Форма перестрахування, що поєднує в собі елементи передачі ризику, стратегічного фінансового управління та кредитуван-
ня. Основними відмінними рисами цього виду перестрахування є: 
- обмеження розміру відповідальності перестраховика;
- облік вартості грошей: при визначенні величини перестрахувальної премії враховується величина доходу, який може бути 
отриманий перестрахувальником від інвестування перестрахувальних премій за час терміну дії договору перестрахування, 
що призводить до того, що перестрахувальна премія встановлюється на більш низькому рівні, ніж премія, що стягується 
при перестрахуванні аналогічних ризиків традиційними способами

Glossary of Insurance & Risk 
Management Terms [6]

Договір перестрахування, в якому інвестиційний дохід, як правило, враховується при ціноутворенні, а також присутній 
сукупний ліміт на передачу ризику

 Wikipedia  [7]
Форма перестрахування, яка орієнтована більше на управління капіталом, ніж на передачу ризику. У ризиковому сегменті 
страхування цей клас операцій часто називають обмеженим перестрахуванням (finite reinsurance)

Brummond W.M. [8, с. 2]
Це перестрахування, що в першу чергу викликано фінансовими цілями; передача ризику є вторинною по відношенню до 
мети основної діяльності

Financial Web [9]
Це метод, який використовується компаніями зі страхування життя, щоб вирівняти свої доходи і залишитися прибутковими. 
Ця техніка також може бути використана іншими компаніями, які хочуть збільшити свої доходи без взяття на себе великого 
додаткового ризику

Addison D. [10, с. 2] Це перестрахування, за якого основною метою є досягнення конкретної бізнес-цілі
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Ознака Фінансове перестрахування Класичне перестрахування

Форма і структу-
ра договору 

Спільна і базується на договорі реального перестрахування

Зміст і цілі дого-
вору

- Оптимізація звітних показників;
- розширення можливостей щодо укладення договорів страху-
вання (з точки зору подолання нормативних обмежень);
- приховане кредитування;
- перерозподіл та маневрування фінансовими потоками;
- управління пасивами та активами

Перерозподіл ризику і управління лише пасивами

Ризики Страховий і фінансовий Страховий

Ціна (перестра-
хувальна премія)

Не залежить від рівня ризикованості та є нищою Залежить від рівня ризикованості та є вищою

Грошові потоки Нееквівалентні переданому в перестрахування ризику та 
значно перевищують за обсягом ті зобов’язання, які несли б 
сторони при звичайному перестрахуванні

Еквівалентні переданому в перестрахування ризику 

Термін Більше 1 року 1 рік

Види договорів - Розподілу збитків (Spread loss);
- відкладеного покриття (Funded cover);
- передачі портфеля (Loss portfolio transfer);
- передачі надлишку відповідальності (surplus relief)

- Факультативного перестрахування;
- облігаторного перестрахування;
- факультативно-облігаторного перестрахування;
- пропорційного перестрахування (квотні, ексцедентні, змішані);
- непропорційного перестрахування (ексцедент збитку, ексцедент 
збитковості)

тування поняття «фінансове перестрахування», зокрема і як систему еко-
номічних відносин; форму перестрахування; різновид договору перестра-
хування тощо. Однак спільним для більшості представлених визначень є 
те, що умови щодо здійснення фінансового перестрахування базуються на 
звичайному договорі перестрахування. У зв’язку з чим, необхідним є більш 
детальне порівняння фінансового та класичного перестрахування (табл. 2).

З табл. 2 видно, що фінансове перестрахування розширює можливості 

класичного перестрахування, що також випливає з особливостей  різних 
договорів фінансового перестрахування (рис. 1).

 Отже, узагальнивши сутність та особливості договорів фінансового 
перестрахування, а також спільні та відмінні риси фінансового та кла-
сичного перестрахування, можна зробити висновок, що використання 
фінансового перестрахування є перспективним напрямом підвищення 
фінансової стійкості та платоспроможності страховика.
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ная характеристика финансового и классического перестрахования. Дана характеристика договоров финансового перестрахования.
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«Україна Бізнес Ревю» – 24 рік роботи на ринку ділової преси!

Тижневик прирівняний до офіційних друкованих видань 
Державної комісії з регулювання ринків фінансових 

послуг (Розпорядження Держфінпослуг №232 від 04.03.2010 
«Про деякі питання публікації офіційних відомостей про 

діяльність Держфінпослуг та інформації про небанківські 
фінансові установи»).

Інформація від професіоналів про фінансові ринки України – 

докладно, прозоро, відверто.

Редакція основну увагу приділятиме таким 
актуальним питанням:
 висвітлення подій в економічному житті країни: 

аналітичні матеріали та коментарі представників законодавчої та 
виконавчої влади, відомих юристів, спеціалістів-практиків різних 
галузей;
 фінансові та податкові питання у коментарях та відповідях про-

відних податківців, митників та юристів;

 аналіз та прогноз ситуації на фінансовому, еконо-
мічному, фондовому, банківському ринках;
 управління бізнесом, поради провідних фахівців;
 усі питання розвитку малого підприємства тощо.

Передплату можна оформити в усіх поштових відді-
леннях України,  

передплатних агенціях і безпосередньо в редакції.

Передплатний індекс 
37625

Наша адреса: 04080, Київ, вул. Новокостянтинівська, 2А
Тел: (044) 238-68-38, 238-68-40 Факс: (044) 238-68-40         
Е– maіl: іnform@ukrbіzn.com, ukrbіzn@ukrbіzn.com

www.ukrbіzn.com


